



江西5人拟推荐为全国优秀县委书记

自即日起公示至本月12日

5月6日,江西省委组织部发布《关于全国优秀县委书记拟推荐对象的公示》。公示称,根据中央精神和有关要求,经过组织推荐考察,江西省委确定了5名全国优秀

县委书记拟推荐对象。

据了解,这5人分别是:赣州市人大常委会副主任、宁都县委书记邱建军,莲花县委书记、二级巡视员张运来,遂川县委书记、二级

巡视员张智萍(女),横峰县委书记、二级巡视员饶清华,南昌小蓝经济技术开发区党工委副书记、南昌县委书记熊运浪。

公示指出,为充分发扬民主、广

泛听取意见、接受社会监督,现将我省拟推荐对象名单予以公示,公示时间为2021年5月6日至12日。公示期间,如对公示对象有异议,请与省委组织部联系。反映情况和问

题,必须实事求是、客观公正,并提供联系方式,以利于了解核实和反馈情况。联系电话:0791-12380,18170812380;通信地址:江西省南昌市红谷滩区卧龙路999号。(金婉)

国家发改委宣布即日起无限期暂停中澳战略经济对话机制下的一切活动

国家发展改革委6日宣布,近期,澳大利亚联邦政府某些人士基于冷战思维和意识形态偏见,推出系列干扰破坏两国正常交流合作的举措。基于澳联邦政府当前对

中澳合作所持态度,国家发展改革委与澳联邦政府相关部门共同牵头的中澳战略经济对话机制下的一切活动。(据新华社)

“五一”期间南昌机场旅客吞吐量较前年同期增长7.1%

5月6日,记者从江西省机场集团获悉,随着国内疫情防控形势好转,国内旅游复苏,旅客航空出行需求将呈现大幅增长,2021年“五一”长假期间,南昌机场进出港航班1586架次,运送旅客195121人次,货邮吞吐2803吨,旅客吞吐量相比2019年同期增长7.1%。为做好疫情防控常态化后第一个小长假保障工作,南昌机场从细节入手,围绕旅客安全、舒适、便捷出行需求,推出多项举措,为旅客出行提供更佳体验。

据了解,南昌机场严格按照

“外防输入、内防反弹、人物同防”各项要求,持续加强疫情防控常态化。严格落实3个“百分百”要求,即佩戴口罩100%、接受体温检测100%和接受轨迹码查验100%。严格按照疫情防控要求对旅客服务柜台、自助值机设备、旅客高频接触的扶手把手、按键按钮、触摸屏等,每两小时消毒一次,卫生间每日消毒4次以上,旅客安检通道每1到2小时进行更换,并立即对使用的通道进行消毒,为旅客提供安全便捷的出行环境。

(记者 林卓旒)

新余:“一矿一策”实施矿山整改

4月,中央第四生态环境保护督察组在江西省督察发现,新余市露天矿山开采违法行为乱象丛生,绿色矿山创建不真不实,督察整改敷衍应对,生态修复工作滞后。面对问题,新余市委、市政府初步制定了“一厂一策、一矿一策”的具体整改方案,对所有矿山立即实施整改。

目前,新余市在采矿山正在实施建设冲洗平台防车辆带污上路;建设喷淋系统、道路硬化、矿石料全覆盖、密闭加工传输和密闭运输防扬尘;确保在线环保检测系统完好,并与市环保检测系统并网实行实时监测;围挡生产区防闲人误入;磅秤与治超系统、征税系统联网防超载;修建水沟和三级沉淀池防污水乱排;矿区内闲置地建“三园”(菜园、果园、花园)美化矿区环

境等整改工作。

针对矿山修复,新余市学习有关先进地区经验,按照“一矿一策”的原则进行修复。对废弃矿山,实行“靶向治疗”,融合“山水林田湖草”生态修复理念,对修复项目采取“六宜”方法进行修复,即“宜林则林、宜耕则耕、宜水则水、宜草则草、宜果则果、宜景则景”。近期正在进行“三清一平三防”,包括清理开采设备,清理加工设施,清理废弃矿石;平整土地;防水土流失(山体滑坡),防矿面浮石滑落,防安全生产事故等工作。同时,在废弃矿山现场设置安全警戒线,防意外发生。

目前新余市对全市84家持证在采非煤矿山企业均落实县处级干部挂点,废弃矿山也正在按照“一矿一策”加快制定生态修复方案。(据新华社)

每周生活必需品监测报告

据监测,上周(4月26日-5月2日),江西省生活必需品价格以降为主。零售环节重点监测的70种生活必需品价格“31涨2平37降”。

粮油价格涨跌互现 上周全省粮食零售均价环比下跌0.5%,其中小包装大米零售均价环比下跌0.5%,小包装面粉零售均价环比下跌0.7%。

肉类零售价格保持稳定 上周全省肉类零售均价保持稳定,其中猪肉的精瘦肉价格为48.61元/公斤,环比下跌4.2%;五花肉价格为39.7元/公斤,环比下跌1.7%。

禽蛋价格小幅下跌 上周全省禽类零售均价环比下跌1.1%,其中,白老鸡零售价格为24.13元/公

斤,环比下跌1.4%。

蔬菜零售价格“十连跌” 上周全省蔬菜零售均价为7元/公斤,环比下跌0.3%,重点监测的30个蔬菜品种“12涨1平17跌”。

水果零售均价小幅上涨 上周全省重点监测的11种水果零售价格“4涨7跌”,环比上涨1.4%。

水产品均价小幅上涨 上周全省重点监测的8种水产品价格为“5涨3跌”,环比上涨0.7%。

其他生活必需品价格涨跌互现 上周全省食糖的零售价格环比上涨4.4%,饮用水的零售价格保持稳定,食盐和奶制品的零售价格分别环比下跌1.3%和0.3%。

(江西省商务厅)

江西福建等地推动党史学习教育走深走实

文艺小分队、青年讲师团、村里大广播……党史学习教育开展以来,江西、福建、山东、河南等地创新宣讲方式,深入基层、深入生活、深入群众,推动党史学习教育走深走实。

江西省宜春市通过流动党课、百姓讲堂、微党课等形式,组织新时代文明实践理论志愿服务队深入各乡镇,开展党史学习教育专题宣讲,让红色党史“飞入寻常百姓家”。

宜春幼儿师范高等专科学校组建一支“文艺小分队”,将快板、情景剧、歌曲、舞蹈等群众喜闻乐见的艺术形式融入党史学习教育,推动党史学习教育“声”入人心。

“这样的党史学习教育,既不失严肃,又形式活泼,让党史学习入脑入心。”宜春幼专团委书记盖双玲说。

走进革命圣地,感悟先辈事迹。“方志敏烈士遗稿中所描写的可爱的中国,此刻我正生活在其中,现在的美好生活,都是革命先辈们用鲜血换来的,作为一名青年党员,应不忘初心,担当起新时代赋予的责任和使命。”中建二局二公司南昌项目部工作人员、党员王雪晴说。

党史学习教育开展以来,福建各地各部门结合实际,开展形式多样的党史学习教育,大力弘扬革命

传统,传承红色基因。在有着“全国民族团结进步示范区”称号的罗源县,当地开展“建党百年 民族复兴”对歌活动,穿畲服上党课、讲畲语学党史、唱畲歌传党情……

福州团市委开展青少年“学党史、强信念、跟党走”党史学习教育实践活动,在全市各区县打造各具特色的青少年党史学习教育特色线路。近千名“红领巾党史宣讲团”志愿者,活跃在红色遗址、纪念馆等地,向游客宣讲“微党史”,童言童语,浸润人心。

基层讲党史,就是要与百姓日常生活结合起来。山东省济南市市中区六里山街道玉函南区社区综合党委书记、居委会主任赵惠认为,学习党史,最终要为社区居民排忧解难,让大家生活得更好。

“主任,党史讲得很好,咱们社区的立体停车库啥时候实施?”“主任的党史课真不赖,今年社区食堂能建起来吗?”……看着手机上弹出消息,赵惠一条也不敢漏过。原定30分钟的党史课,被延长到了45

分钟。即便如此,主讲人与听众都还意犹未尽。

“天下之中,传承红色精神,曹风汉韵,演绎红色传奇,百年党史定陶红色印记……”在山东省菏泽市定陶区仿山镇张秀雨村,党史学习教育开展以来,定陶区11个乡镇的2000多个广播每天都会准时响起,充分发挥广播时效性强、覆盖范围广、收听方便等优势,每天固定时间播放党史知识,让村民在家门口就能听到党史知识。

“一天三回,到点就响,播新闻、讲党史故事,让俺在家门口就能跟着学党史。”张秀雨村党员游居海说。

近日,共青团河南省委启动“学党史、强信念、跟党走”党史学习教育宣讲活动。由思政课教师、基层团干部、优秀青年代表等组成省市两级青年讲师团,精心准备宣讲内容,走进学校、农村、车间,一堂堂“小而美”“小而精”的党史学习教育课在青年中掀起党史学习热潮。(据新华社)

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

青年成中国乡村振兴主力军

在江西高安市务农的五年间,英国利物浦大学硕士毕业生丁旦渐渐褪去了学生气,成了种田“老把式”。只见他一米八的壮实个子,脸上架一副黑框大眼镜,身上总是灰扑扑的,沾着泥土和谷屑。

在丁旦经营的荷悦优质稻专业合作社里,还有南京农业大学种子科学与工程专业毕业的高亮,江西机电职业技术学院数控设备应用与维护专业毕业的肖文,同乡胡鹏等年轻人。“我们相信这批带着情怀的年轻人,能与乡村农田碰撞出全新的‘化学反应’。”丁旦说。

经过多年努力,这批青年人引领的合作社流转土地及订单农业的总面积已达5.9万亩,全部用于种粮,并为周边村民提供600多个田间工作岗位。

随着乡村振兴持续推进,越来越多像丁旦一样的高素质青年人才来到农村。农业科技专家、管理人才、能工巧匠、乡土艺术家……在中国广阔田间地头,这些青年正成为农村活力和创造力的激发者。

在江西省樟树市观上镇下聂村,29岁的黄加云的农场停着植保无人机、大型耕地机、插秧机、收割机等10余台各类农机。他用无人机飞行6个小时,可完成100亩稻田的施肥作业,至少抵得上五六个人一天的工作量。

黄加云说,机械化种植很有前景,他准备继续扩大种植规模,争



丁旦在调试农用无人机

取承包面积翻一倍,并实现全程科技作业。

除了新技术,新理念和新风尚也如春风般吹进中国乡村。上世纪70年代末,陕西咸阳市礼泉县烟霞镇袁家村还是一个偏僻乡村。如今这里每年吸引500多万游客,全村年度旅游总收入超过10亿元、村民人均年收入超过10万元……

这其中就有28岁青年王琪的一份努力。大学毕业后进入央企工作的他,2019年辞职回乡成为村委会委员。他们这批年轻人,为袁家村传统的乡村旅游注入了许

多新的时尚元素——引进了星巴克、肯德基和帕芙琳蛋糕,王琪希望“在保留文化风情的前提下,让来袁家村的人也能喝咖啡,享受一些西式的餐点”,此举在年轻游客中受到好评。

“乡村振兴,人才先行。人才是全面推进乡村振兴的关键和支撑,是加快农业农村现代化的核心要素。”江西省委农村工作领导小组办公室秘书处处长黄文新说,江西将进一步优化农村创业环境,鼓励和引导大学毕业生、退役士兵等高技能人才到农村就业。

(据新华社)